



ÖREBRO

## Nämnden för funktionshindrade

**Datum:** 2016-03-18

**Klockan:** 9.00–11.30

**Plats:** Dojan Norr, Ringgatan 32, vån. 3

### Närvarande ledamöter

Ann-Britt Ivarsson (KD)

Fisun Yavas (S)

Emelie Jaxell (M)

Marie Georgson (S)

Pia Rehnberg (S)

Linus Haraldsson (S)

Bodil Svensson (S)

Shahroz Wanli (S)

Ingvar Ernstson (C)

Birgitta Karlsson-Feldgrill (V)

Marianne Hamp (M)

Stig Westlén (M)

Ann-Kristin Spåls (MP)

Lars-Eric Gustafson (L)

### Tjänstgörande ersättare

David Larsson (SD)

för Joakim Lindgren (SD)

### Närvarande ersättare

Jan-Eric Borneblad Norman (S)

Fredrik Norrström (KD)

Jessika Edetun Falk (C)

Pia Delin (L)

### Övriga

Sofia Persson, förvaltningschef

Robert Lindby, nämndadministratör

Johanna Viberg, utvecklingschef

Helena Lundell, verksamhetschef

Rikard Lund, verksamhetschef

Åsa Tiderman, verksamhetschef

Lena Segerberg, ekonom

Paragraf 30–41

Robert Lindby, sekreterare

Justerat den 31 mars 2016

Ann-Britt Ivarsson, ordförande

Emelie Jaxell, justerare

Justeringen tillkännagiven på kommunens anslagstavla den 1 april 2016.

### **§ 30 Protokollsjusterare**

#### **Ärendebeskrivning**

Emelie Jaxell (M), med Lars-Eric Gustafson (L) som ersättare, utses att justera dagens protokoll den 31 mars 2016.

### **§ 31 Ändring av ärendelistan samt anmälan av övriga frågor**

#### **Ärendebeskrivning**

- Emelie Jaxell (M) anmäler en övrig fråga om hur reduceringar inom Vård och omsorg påverkar Förvaltningen för funktionshindrade.
- Emelie Jaxell (M) anmäler en övrig fråga om köp av tjänster från Vård och omsorgs nattorganisation.
- Emelie Jaxell (M) anmäler en övrig fråga om delegationsbeslut.
- Lars-Eric Gustafson (L) anmäler en övrig fråga om rätten till insatsen personlig assistans.

Frågorna tas upp vid nästa nämndsammanträde den 14 april 2016.

### **§ 32 Anmälan om jäv**

#### **Ärendebeskrivning**

Ingen anmälan om jäv.

## § 33 Ekonomisk månadsrapport januari 2016

Ärendenummer: Nf 118/2016

Handläggare: Lena Segerberg

### Ärendebeskrivning

Ekonom Lena Segerberg presenterar det ekonomiska utfallet efter januari månad. På grund av felaktigheter i systemet stämmer inte siffrorna i månadsrapporten. Felaktigheterna gäller främst personalkostnader.

### Beslutsunderlag

Månadsrapport ekonomi januari 2016

### Förslag till beslut

Förvaltningens förslag till Nämnden för funktionshindrade:

- Informationen läggs till handlingarna.

### Beslut

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Enligt förvaltningens förslag.

## § 34 Information om årsprocessen 2016

Handläggare: Lena Segerberg

### Ärendebeskrivning

Ekonom Lena Segerberg informerar om samspelet mellan nämnd och förvaltning i årsprocessen, viktiga datum m.m. Den 19 maj 2016 kommer nämnden att fatta beslut om delårsrapport med prognos 1.

### Beslutsunderlag

Muntlig information

### Förslag till beslut

Förvaltningens förslag till Nämnden för funktionshindrade:

- Informationen tas till protokollet.

### Beslut

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Enligt förvaltningens förslag.

## **§ 35 Information om budget och förändrade ansvarsområden**

Handläggare: Sofia Persson, Lena Segerberg

### **Ärendebeskrivning**

Ann-Kristin Spåls (MP) anmälde vid sammanträdet den 11 februari 2016, § 18, en övrig fråga angående budget och förändrade ansvarsområden mellan driftnämnd och programnämnd.

Förvaltningschef Sofia Persson och ekonom Lena Segerberg besvarar frågan vid dagens sammanträde. Nämnden för funktionshindre är numera en "utförarnämnd" medan ansvaret för myndighetsutövningen har överflyttats till Programnämnd social välfärd, som är en "beställarnämnd". Arbetet med att ta fram en resursfördelningsmodell är ännu inte slutfört. Ett problem är att det saknas resurser att göra en stödbehovsmätning.

### **Beslutsunderlag**

Muntlig information

### **Förslag till beslut**

Förvaltningens förslag till Nämnden för funktionshindre:

- Informationen tas till protokollet.

### **Beslut**

Nämnden för funktionshindre beslutar:

- Enligt förvaltningens förslag.

## **§ 36 Information om effektiviseringar 2015**

Handläggare: Åsa Tiderman, Helena Lundell, Rikard Lund

### **Ärendebeskrivning**

Emelie Jaxell (M) anmälde vid sammanträdet den 11 februari 2016, § 18, en övrig fråga angående effektiviseringar 2015 och hur dessa påverkat verksamheten.

Verksamhetscheferna Åsa Tiderman, Helena Lundell och Rikard Lund besvarar frågan vid dagens sammanträde. Effektiviseringarna har genomförts på olika sätt. Konsekvenserna upplevs inte ha medfört några större problem för verksamheterna.

### **Beslutsunderlag**

Muntlig information

### **Förslag till beslut**

Förvaltningens förslag till Nämnden för funktionshindrade:

- Informationen tas till protokollet.

### **Beslut**

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Enligt förvaltningens förslag.

## **§ 37 Information om anmälan av övriga frågor till nämnden**

Handläggare: Robert Lindby

### **Ärendebeskrivning**

Andrej Wicklund (V) anmälde vid sammanträdet den 11 februari 2016, § 18, en övrig fråga angående hur anmälan av övriga frågor till nämnden ska hanteras.

Nämndadministratör Robert Lindby besvarar frågan vid dagens sammanträde. De frågor som anmäls vid ett nämndsammanträde kommer att besvaras vid nästkommande sammanträde.

### **Beslutsunderlag**

Muntlig information

### **Förslag till beslut**

Förvaltningens förslag till Nämnden för funktionshindrade:

- Informationen tas till protokollet.

### **Beslut**

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Enligt förvaltningens förslag.

## **§ 38 Information från förtroendevalda som deltagit i kurser och konferenser**

### **Ärendebeskrivning**

Emelie Jaxell (M), Ingvar Ernstson (C) m.fl. har i egenskap av kontaktpolitiker gjort studiebesök vid boendeverksamheterna Måsvägen 2 och Strömstaregatan 2. De båda verksamheterna har en gemensam enhetschef. Personalen upplevdes som positiv och visade arbetsglädje. Politikernas besök var mycket uppskattat.

### **Beslutsunderlag**

Muntlig information

### **Beslut**

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Informationen tas till protokollet.

## **§ 39 Ordförandens information**

### **Ärendebeskrivning**

Ordföranden Ann-Britt Ivarsson (KD) informerar om Turidgruppen.

I Turidgruppen möts representanter för nämnden, tjänstemän från förvaltningen och flera intresseorganisationer för personer med funktionsnedsättning. Det senaste mötet hölls den 17 februari 2016.

### **Beslutsunderlag**

Muntlig information

### **Beslut**

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Informationen tas till protokollet.

## **§ 40 Anmälan av delegationsbeslut**

Ärendenummer: Nf 196/2016

### **Ärendebeskrivning**

Nämnden får ge utskott, ledamot eller anställd i uppdrag att besluta på nämndens vägnar i vissa ärenden, dvs. delegera beslutanderätten. Alla beslut fattade med stöd av delegation ska anmälas till nämnden enligt 6 kap. 35 § kommunallagen (KL).

Vid dagens sammanträde anmäls delegationsbeslut i rekryteringsärenden perioden 2016-02-01–2016-02-29.

### **Beslutsunderlag**

Delegationsbeslut i rekryteringsärenden perioden 2016-02-01–2016-02-29

### **Förslag till beslut**

Förvaltningens förslag till Nämnden för funktionshindrade:

- Anmälan av delegationsbeslut läggs till handlingarna.

**Beslut**

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Enligt förvaltningens förslag.

**§ 41 Anmälan av handlingar****Ärendebeskrivning**

Förvaltningen för funktionshindrade anmäler handlingar som bedömts relevanta för nämnden att få kännedom om.

**Beslutsunderlag**

Samverkansprotokoll, daterat 2016-02-04 (Nf 26/2016)

**Förslag till beslut**

Förvaltningens förslag till Nämnden för funktionshindrade:

- Anmälan läggs till handlingarna.

**Beslut**

Nämnden för funktionshindrade beslutar:

- Enligt förvaltningens förslag.